

全国版跨境服务贸易负面清单首次发布

新华社记者 谢希瑶 潘洁

商务部22日发布《跨境服务贸易特别管理措施(负面清单)》(2024年版),首次在全国范围对跨境服务贸易建立负面清单管理制度。

经党中央、国务院同意,商务部3月22日印发2024年第1号令,发布《跨境服务贸易特别管理措施(负面清单)》(2024年版)和《自由贸易试验区跨境服务贸易特别管理措施(负面清单)》(2024年版),自2024年4月21日起施行。

跨境服务贸易负面清单按国民经济行业分类,统一列出对境外服务提供者以跨境方式(通过跨境交付、境外消费、自然人移动模式)提供服务的特别管理措施。全国版和自贸试验区版跨境服务贸易负面清单,均涉及农林牧渔业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业等11个门类。其中,全国版跨境服务贸易负面清单共71条,自贸试验区版跨境服务贸易负面清单共68条。



3月22日在贵州省石阡县龙井乡孔石化村拍摄的油菜花田(无人机照片)。

近日,贵州省石阡县龙井乡孔石化村油菜花竞相开放,吸引各地游客前来赏花踏青。近年来,龙井乡积极发展油菜产业,在孔石化村打造2000亩“稻油轮作”高标准示范基地,助推农旅融合发展,助力乡村振兴。

新华社记者 姜贺轩 摄

(上接第一版)让种粮也能够致富,让广大农民生活芝麻开花节节高,不断过上更幸福更美好的生活。”

粮食,一头连着百姓民生,一头连着国家安全。湖南在扛稳国家粮食安全方面担当重任——以占全国2.8%的耕地生产了占全国4.4%的粮食,水稻面积和产量均居全国第一。

21日上午,在听取湖南省委和省政府工作汇报时,总书记从粮食安全谈到粮食的损失浪费问题:“我在农村插队时,扛麦都不能换肩,换肩抖一下,麦子就会掉下来浪费了。现在粮食损失有不少在机收上,要改进机械,避免粗放作业。”

他主要湖南全面落实粮食安全党政同责,抓住种子和耕地两个要害,守牢耕地红线,坚决遏止耕地“非农化”和基本农田“非粮化”。

从湖南放眼整个中部地区,全国13个粮食主产区中有5个在这里。2023年,中部6省粮食产量占全国的29.2%。

党的十八大以来,习近平总书记多次到中部6省考察,每一次必谈粮食安全。

在20日下午召开的新时代推动中部地区崛起座谈会上,中部6省主要负责同志不约而同谈到粮食生产和粮食安全问题。

听了大家发言,习近平总书记强调,要把保障国家粮食安全摆在突出位置,守住耕地这个命根子,抓住种子这个要害,实施粮食产能提升行动,加快种业、农机关键核心技术攻关,加大高标准农田建设投入和管理力度,加强农业种质资源保护利用。同时,坚持大农业观、大食物观,积极发展特色农业和农产品加工业,提升农业产业化水平。

统筹教育、科技、人才工作,为现代化建设提供强大动力

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。对于统筹教育、科技、人才工作,习近平总书记有着深远考量和战略部署。

如何把教育、科技、人才优势转化为发展优势,是习近平总书记始终关注的一个重要问题。近年来,总书记到中部地区各省考察,每到一地,都着重强调这个问题。

18日下午,春雨绵绵,习近平总书记来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察调研。

一师前身是创办于南宋年间的城南书院,因传承千载文脉而厚重,更因近代以来培养出一批老前辈无产阶级革命家和名师大家而闻名。

一走进学校大厅,两侧墙壁上书写着的校训、校格格外醒目,习近平总书记驻足凝视。

校训“要做人民的先生,先做人民的学生”,为一师学生毛泽东所题;校风“实事求是,不自以为是”,为一师老师徐特立所写。中国共产党人的风范,浸润在字里行间,引发总书记的深思。

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:郑明洋,联系电话:15140997723。联系人:郑明雪,联系电话:15840235032。)

特此公告

敦化市铁路线路工程处
2024年3月23日

遗失声明

●松原市洁浩劳务服务有限公司(统一社会信用代码:912207025944782380)将财务章遗失,声明作废。

●段丽波名下新一轮装载机,产品型号ZL50G,发动机号1508D068306,底盘编号10803404,于2024年3月20日丢失,特此声明。

●段丽波名下新一轮日立牌挖掘机,型号是EX200,机号14C-78180,于2024年3月20日

务贸易管理的透明度和可预见性。自贸试验区负面清单对自然人职业资格、专业服务、金融、文化等领域进一步作出开放安排:

一是放宽职业资格证书限制,清单采取了更加开放的人才政策,取消了境外个人参加注册城乡规划师、房地产估价师、拍卖师、勘察设计注册工程师、兽医、注册监理工程师等6类职业资格证书的限制;

二是扩大金融业对外开放,清单取消了在中国境外设立的经营主体以及境外个人从事相关业务限制;四是扩大文化领域对外开放,清单放宽了中外合作制作的电视剧主创人员的中方人员比例限制,将中方人员的比例从原来的不少于1/3放宽至不少于1/4。

这位负责人表示,主动采用负面清单模式,统一管理跨境服务贸易市场准入,将为进一步更好对接国际高标准经贸规则奠定基础。这是我国服务贸易管理体制的重大改革,也是我国扩大高水平对外开放的重大举措,充分显示了中国坚持深化改革、扩大开放的决心和方向,也将为全球服务贸易开放创新合作提供新的机遇。(新华社北京3月22日电)

乌克兰多地能源设施遭大规模空袭

新华社基辅3月22日电 据乌克兰国家通讯社22日报道,俄军当天凌晨发起新一轮空袭,扎波罗热、哈尔科夫、第聂伯罗、苏梅、克里沃伊罗格、赫梅利尼茨基等地传出爆炸声。乌克兰能源基础设施遭到大规模空袭。

乌克兰能源部长卢先科说,本轮空袭是今年以来俄军对乌克兰发动的最大规模针对能源设施的袭击。目前乌克兰多个州发电、输电和配电设施遭到袭击,扎波罗热核电站一条高压输电线路中断,多个州电力供应中断。

韩国外交部抗议日本教科书歪曲历史

据新华社首尔3月22日电(记者陆睿 孙一然)韩国外交部22日以发言人名义发表声明,对日本政府审定通过含有主张独岛(日本称竹岛)主权和不符合历史事实的初中教科书表示抗议。

声明说,独岛在历史、地理、国际法上都是韩国固有领土,对日方再次审定通过包含不正当主权内容的教科书表示强烈抗议,不能接受日本政府对独岛的主权主张。

声明还说,韩方对日本淡化“慰安妇”受害者问题和强化劳工行为也表示强烈遗憾。

据韩联社报道,日本文部科学省当天审议通过了从2025年开始使用的初中教科书,其中部分教科书将独岛认定为日本固有领土,并淡化或歪曲日本二战期间强征韩国劳工及“慰安妇”的历史事实。

创新打造“梨树模式”升级版

(上接第一版)让社员们把党的政策学好、吃透。“眼下春播在即,是合作社最忙的季节,我们合作社订单选择优质玉米品种和标准化化肥,已陆续运送到家,农机手也已经培训完毕,农机具配套设备正在提前检修。我们要依托合作社发展现代农业,在黑土地上多打粮,争取2024年赢得又一个丰收年,带领乡亲们持续增收致富。”

谈起合作社的未来打算,韩凤香表示,合作社将持续在黑土地上推广新技术、新理念,藏粮于技。创新土地集约方式,以保护性耕作模式耕种土地,实现土地规模化经营、全程机械化作业,努力通过科技引领,推进农机具和农机手的标准化操作,深层次探索“秸秆还田、秸秆养牛变肉、牛粪发酵再还田”的循环经济模式,创新打造“梨树模式”升级版和粮食高产示范区、米豆兼作示范区、粮食深加工产业示范区,实现一二三产业融合发展,种植养殖业、深加工工业良性循环,让每个项目都有经济增长点。

“悠久的历史文化、厚重的革命文化、活跃的现代文化,是湖南增强文化软实力的丰富资源和深厚基础。”总书记强调,要更好担负起新的文化使命,传承历史文化,赓续革命文化,发展社会主义先进文化,使湖湘文化在新时代实现新发展、呈现新气象,在建设中华民族现代文明中展现新作为。

常德,因水而生、滨水而兴。沅澧两水穿行流过,汇入茫茫洞庭。微风轻拂,水清岸绿。在常德河街,总书记来到穿紫河畔,听取当地水环境综合治理等情况。

当地负责同志介绍,近年来,常德实施河湖连通、系统治理,沅澧两水干流断面水质连续4年保持Ⅱ类及以上,河湖沿岸的滨水风光带,成为市民群众休闲锻炼的好去处。在西洞庭湖国家级自然保护区,消失已久的江豚、中华鲟、黑鹳等国家一级保护动物又回来了,吸引了大量观光游客,湖区周边居民收入也增加了。

“沅有芷兮澧有兰”“芳草鲜美,落英缤纷”,独特的历史文化、优美的生态环境,是一个地方的最佳名片。自然人文,山川形胜,都是无价之宝。

习近平总书记指出,推进文化和旅游深度融合,守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土,把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。

总书记进一步提出“加快建设美丽中部”的明确要求,强调持续深入打好污染防治攻坚战,加强长江、黄河、淮河等大江大河和鄱阳湖、洞庭湖等重要湖泊生态环境系统治理、综合治理、协同治理,完善生态产品价值实现机制,推进产业生态化和生态产业化。

持续深化整治形式主义为基层减负,激发干事创业和担当作为的精气神

党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视解决形式主义突出问题为基层减负。

从《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》提出一条硬杠杠、实举措,到启动中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制进一步抓好落实;从确定“基层减负年”,到通报曝光形式主义、官僚主义典型案例……在习近平总书记亲自部署下,一系列举措推动基层减负工作走深走实。

关键之年,如何进一步为基层减负、提升基层治理效能,让广大基层干部轻装上阵、奋发作为?

总书记在天津考察时指出“持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员干部真抓实干、开拓进取,全力推动党中央决策部署落实落地”;在参加全国两会江苏代表团审议时强调“坚决纠治形式主义、官僚主义,切实为基层减负,激发全党全社会创造活力,提振党员干部干事创业的精气神”……

总书记此次湖南之行,又专门考察了农村基层减负情况。在港中坪村党群服务中心院子里,村党支部书记段德喜向总书记汇报了切身感受到的变化:“我们村部最多的时候有38块牌子,现在只有12块了。”

总书记转身看去,只见港中坪村支部委员会、村民委员会、村务监督委员会、经济合作社4块牌子,清晰简洁。牌子减少的背后,是基层承担的村事减少了。

段德喜告诉总书记,现在需要村里开的证明少了,原来最多的时候有20多项,包括死亡证明、出生证明等,现在多数都不用了,职能部门交办的也少了。村干部手机上的微信工作群也从最多时的30多个减为现在的4个。大家有更多时间和精力为老百姓服务了。

总书记点头肯定。他指出,党中央明确要求为基层减负,要坚决整治形式主义、官僚主义问题,精兵简政,持之以恒把这项工作抓下去。

在听取湖南省委和省政府工作汇报时,习近平总书记进一步强调,要巩固拓展主题教育成果,建立健全长效机制,树立和践行正确政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负,不断改进领导作风和工作作风。“抓任何工作,给群众办任何事情,都要实事求是。”

人勤春来早,奋进正当时。乘着新时代的春风,湖湘大地奋勇争先,中部地区生机勃勃,奋力谱写中国式现代化的新篇章。(新华社长沙3月22日电)

展。相信你们在这里一定会有一个非常好的前景!”总书记说。于大谋中谋划,在全局中落子,方能认清角色定位,发挥特色所长,抓住机遇发展。

中部地区制造业门类齐全,是我国重要的现代装备制造和高技术产业基地,这是推动中部地区崛起的硬核实力。总书记明确指出,中部地区要立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。

全面深化改革,是推动中部地区崛起的动力。总书记要求中部地区,深化要素市场化改革,完善市场经济基础制度,全面清理纠正地方保护行为,推动各种生产要素跨区域合理流动和优化配置,更好参与全国统一大市场建设。

对外开放水平不高,是影响和制约中部地区崛起的一个重要重要短板。总书记强调,要稳步扩大制度型开放,深度融入共建“一带一路”,主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新通道,高标准建设自由贸易试验区,打造更多高能级对外开放合作平台,在联通国内国际双循环方面发挥更大作用。

自觉加强生态保护和文化遗产,展现自然风光和人文风情的持久魅力

常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战役。近年来,通过修复重建,成为留住历史记忆、传承城市文脉的重要载体。19日上午,习近平总书记从长沙来到常德,首先考察了常德河街。

一场春雨过后,阳光格外温暖。街道两旁商铺林立,土特产品、饮食小吃、特色工艺品琳琅满目,古香古色又不失烟火气息。沿着麻石路,总书记步行察看河街风貌,进商铺、询物价、唠家常,不时同店主、游客、市民亲切交流。

陶钵里,一根山胡椒棒来回研磨,将生姜、生姜、茶叶等食材捣碎混合,煮成当地招待客人的必备饮品。总书记走上前,观看擂茶制作。

小伙子告诉总书记,天下擂茶一家亲,无论是哪里,都蕴含着中国人的待客之道。

“这也是中国文化的一部分,要传承下去。”总书记说。鸳鸯走马楼里,集中展示了常德的非物质文化遗产。

在观看了当地非物质文化遗产技艺展示后,总书记指出,多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承利用好,与时俱进发展好。

人文与经济互促互荣,文化传承与经济发展相得益彰,这是湖南发展乃至中部地区崛起的应有之义。

“中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世界各国加强交流合作,欢迎更多外国企业来华投资发展。当前,我们把高科技领域作为发展的重点。我们愿意和各国企业加强合作,共同发

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:张成辉、牛佳,联系电话:0431-86123222。)

特此公告

长春铁路分局长春线路大修段劳动服务中心
2024年3月23日

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:郑明洋,联系电话:15140997723。联系人:郑明雪,联系电话:15840235032。)

特此公告

白城铁路路桥劳动服务中心
2024年3月23日

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:郑明洋,联系电话:15140997723。联系人:郑明雪,联系电话:15840235032。)

特此公告

辉南县铁强线路器材有限公司
2024年3月23日

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:张成辉、牛佳,联系电话:0431-86123222。)

特此公告

长春站路德实业股份有限公司
2024年3月23日

公告

本企业正在进行厂办大集体改革工作,凡与本企业在劳动关系期间死亡的在职职工或在本企业退休死亡的集体人员(不含从本企业调出后死亡人员)有垫付养老保险等项未解决的,其继承人请于2024年4月30日前与本企业联系,并按企业要求登记申报有关事项,提供相关证明材料。逾期将不再受理,责任自负,敬请知悉。(联系人:郑明洋,联系电话:15140997723。联系人:郑明雪,联系电话:15840235032。)

特此公告

吉林语通律师事务所执业许可证正本丢失,统一社会信用代码:31220000MD03194490,县前郭镇刘远龙运输户将92220721MABP02NF4H营业执照副本丢失,特此声明。

●前郭俄罗斯蒙古族自治县

公告

吉林省成事通劳务服务有限公司(统一社会信用代码:912201019167729819法定代表人王硕),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币2000万元减少至人民币200万元。自本公告发布之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人:王硕;电话:1679033339;地址:长春市净月开发区生态大街2345号华泰国际综合三期7#、8#、9#楼1406号。特此公告。

吉林省成事通劳务服务有限公司
2024年3月23日

公告

本人不慎于2024年3月20日丢失吉林省成事通劳务服务有限公司公章一枚,特此声明。

●温暖遗失吉林师范大学博达学院毕业证,证号:136221200805000402,声明作废。

●二道区鸿杰蔬菜店(92220105MABMM2926C)将公章

公告

本人不慎于2024年3月20日丢失吉林省成事通劳务服务有限公司公章一枚,特此声明。

●吉林语通律师事务所执业许可证正本丢失,统一社会信用代码:31220000MD03194490,县前郭镇刘远龙运输户将92220721MABP02NF4H营业执照副本丢失,特此声明。

●前郭俄罗斯蒙古族自治县